

# 还绿于民, 高新区扮靓城市“颜值”

星报讯(陈帅 朱恩河 彭忠 孙雅 记者 马冰璐) 曾经这里是一家花店, 现在这里是便民的临时停车场和生活垃圾分类处理点; 曾经这里是一家售楼中心, 现在这里是一片即将对市民开放的绿地草坪; 曾经这里是多处仓库, 现在这里是一片美丽的乔木林……

随着违法建设治理专项行动的全面开展, 合肥高新区始终坚持一边拆违“不手软”, 一边复绿“快又好”, 通过以拆促建、以拆补绿、以拆增植的模式, 让城市实现了美丽蜕变。

## “拆+建”, 打造宜居高新

高新区永和南苑东侧, 有一处用活动板和玻璃搭建的房子, 长期经营绿植花卉。执法人员在违法建设摸排时, 当事人未能提供有效的建设许可证件, 属地部门依法对约2000㎡的违法建设进行拆除。拆除后, 为了更好地利用这块闲置的空地, 经过合理规划, 建设了便民的生活垃圾分类处理点和临时停车场, 解决了该片区没有垃圾分类点和停车难的问题, 方便居民日常生活。居住在此的周大哥说: “平常我都不敢轻易用车, 就怕回来需要‘抢车位’, 自从有了这块临时停车场, 真是方便多了。”

## “拆+绿”, 打造美丽高新

高新区创新大道与入区路交口, 原是某写字楼售楼部, 房子销售后房屋私

自改建成健身房, 被属地管理部门查处, 由于当事人未办理规划许可, 社区管理人员多次对接相关负责人要求其自拆。最终, 当事人经多次普法教育后, 同意管理部门组织拆除队伍进行拆除。拆除后, 为了方便附近居民休闲娱乐, 长宁中心对接相关部门, 根据规划及土壤情况对拆除后约900㎡的空地进行及时复绿。“目前, 草籽已经播种, 等到绿地草坪长大后, 将对市民进行开放, 为周边居民营造舒适美观的绿化环境。”长宁中心负责人说道。

## “拆+植”, 打造生态高新

高新区梧桐路南侧树林紧贴高速公路沿线, 执法人员在巡查时发现有多处私搭乱建的仓库和棚子隐身其中, 周边堆放杂物脏乱不堪, 环境十分恶劣。为营造良好的人居环境, 高新区兴园中心立即组织人员和机械进行拆除, 面积约330㎡。拆除后杂物和垃圾被清理了, 地块被整平了。为防止违建“死灰复燃”, 社区中心在绿化部门的帮助下, 在空地上栽植了200棵喜树, 实实在在地做到还绿于民、还景于民。

在这半年时间里, 高新区以雷霆之势治理违法建设, 新增绿化面积逾万平方米, 确保拆一片、清一片, 管一片、绿一片, 有效地提升了楼宇间的绿色空间, 丰富了人们美好惬意的生活环境, 扮靓了整个城市“颜值”。

为引导少年儿童从小培养爱党爱国情怀, 合肥市稻香村街道金寨南路社区联合榕树下社会服务中心、辖区幼儿园举行了一场以“童心向党快乐成长”为主题的几十名少年儿童现场绘画活动。

一句话新闻

尹晓蕾 刘亚萍 记者 沈娟娟

## 关爱儿童, 护苗成长

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 为进一步加强未成年人教育、关心困难儿童的成长, 5月31日, 合肥市蜀山区南岗镇梁墩村关工委开展了“关爱儿童 护苗成长”走访慰问活动。

经前期的摸底排查, 梁墩村关工委确定了5户慰问对象, 在“六一”节前完成对困境儿童的走访慰问工作, 送上慰问金等节日慰问, 表达党和政府对下一代成长的关爱关心。在辖区众多的儿童当中, 有一群特殊的孩子, 他们由于自身的身体问题和家庭贫困等原因, 没有了本应属于他们的快乐童年, 更加需要倾心关爱。关工委志愿者来自自闭症儿童文家中, 与孩子家长进行了亲切交谈, 倾听孩子的心愿, 了解孩子目前在家里的生活状况, 鼓励家长困境中不放弃, 树立起生活的信心, 鼓励孩子克服心中恐惧, 积极地面对外面的世界。随后志愿者为困境儿童的家庭送上慰问金, 让他们感受到志愿服务的关爱。

梁墩村关工委负责人表示, 今后将组织志愿者统筹开展工作, 把联系和服务弱势群体作为工作生命线, 发挥好志愿者队伍联系弱势群体的桥梁和纽带作用, 与困境儿童结对帮扶, 定期走访慰问了解困境儿童的需求, 开展针对性强、形式多样的关爱服务, 为困境儿童全面健康成长营造良好环境。

## 助力成长, 慰问“小树苗”

星报讯(江凌锐 记者 马冰璐) 5月31日下午, 中建二局合肥肥东项目临时党支部携手贾大郢社居委开展慰问关爱社区残障儿童活动。

书包、橡皮泥、台灯、牛奶……项目部精心组织, 提前了解了孩子们的年龄、喜好等情况, 为6名幼、小、中学残疾儿童准备了不同类型的礼物, 并对孩子们的身体与家庭情况进行了详细了解, 勉励正在上学的儿童好好学习, 祝福因病辍学的儿童能尽快康复回归校园。支部负责人与社居委工作人员也承诺企业与社区都会给予力所能及的帮助, 希望他们能健康快乐地成长, 长大后能更好助力祖国的发展。



日前, 合肥市杏花村街道五里社区党委、纪检、工会、妇联、关工委、民宗侨联合庐阳区五一小学开展“礼赞新时代 童心永向党”师生共绘百米画卷活动。孩子们在老师的指导下在百米画卷上尽情地涂抹挥洒, 绘出对祖国大好河山、辉煌成就的赞美与祝福。

王美蓉 王庭庭

## 党史学习教育宣讲团走进三里庵

星报讯(陈正 仲名山 记者 沈娟娟) 近日, 合肥市蜀山区委宣讲团走进三里庵开展党史学习教育专题宣讲。宣讲团成员、三里庵街道党工委委员孟霞作党史学习教育专题宣讲报告, 街道和社区党员以及辖区部门非公企业党组织负责人60多人参会。

宣讲团旁征博引、深入浅出, 以“学习百年党史 汲取奋进力量”为主题, 深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义。通过详实的史料、生动的案例, 回顾了百年辉煌党史。

报告既有政治高度、又有理论深度, 既有历史纵深感、又有现实针对性, 给与会党员干部带来了一次精神上的洗礼, 让他们深刻领悟了党史学

习教育的重大意义。

宣讲结束后, 在场的党员们表示, 通过学习, 深刻领会了中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验, 深刻认识了中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献, 深刻感悟到了中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨。

据了解, 党史学习教育开展以来, 三里庵街道采取理论中心组集中学习、个人自学和党课辅导培训相结合的方式, 不断加强全街党员干部“四史”学习, 先后邀请专家学者开展专题党课辅导, 党员领导干部交流研讨。利用线上线下活动拓展学习形式, 不断增强学习的吸引力和新鲜感, 逐步推动从“要我学”转变为“我要学”。

## 入户走访, 小“意外”也有小“圆满”

星报讯(史静平 记者 沈娟娟) 5月, 合肥市骆岗街道高王社区入户走访人员像往常一样走访特殊人群, 他们在走访特困独居老人周泽信时发现老人遇到了小意外, 立即联系老人亲属, 打电话向社区卫生所医生求援。

“当时他家的入户门没关, 掩着一条小缝, 在门外喊了两声也无人应答。”入户走访人员推门进入后发现老人躺在床上, 早上喝的水都吐了。

简单询问几句后, 走访人员立即联系老人亲属, 打电话向社区卫生所医生

求援, 描述了老人当时的表现状况, 在明确没有生命危险的情况下, 一直陪伴着老人, 直至他的亲属赶到后才离开, 继续他们的入户走访工作。当天下午, 因为还挂念老人的情况, 特意打电话询问了老人情况。

入户走访工作只是社区老年委、民政工作的一部分, 每月都要深入家中走访特殊人群。骆岗街道高王社区的工作人员将辖区的居民当亲人, 将居民的事当自己的事, 有了这样的工作态度, 才能让这些突发的小“意外”变成小“圆满”。



# 美好

# 社区

市场星报

2021年6月3日  
星期四

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com